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CÂMARA MUNICIPAL DE BEBEDOURO

ESTADO DE SÃO PAULO 

www.camarabebedouro.sp.gov.br 

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E NOVE, REALIZADA AOS VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE ABRIL. 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano dois mil e nove, às vinte horas, reuniu-se, no salão nobre “Arnaldo de Rosis Garrido” da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade local, sob a presidência do vereador José Baptista de Carvalho Neto, secretariado pelos vereadores Carlos Renato Serotine, 1-º secretário, e Carlos Alberto Costa, 2-º secretário, e estando presentes os vereadores Antonio Sampaio, Jesus Martins, Nelson Sanchez Filho, Paulo Aurélio Bianchini, Rodrigo da Silva, Valdeci Ramos de Castro e Sebastiana Maria Ribeiro Tavares de Camargo. Aberta a sessão, foi feita a leitura, pelo vereador Nelson Sanchez, de um versículo da Bíblia Sagrada, após o que o presidente consultou o plenário sobre o teor da ata da 10-ª e 11-ª sessões ordinárias. Não havendo retificações nem impugnações às atas, estas foram assinadas pelo presidente e pelos secretários. Ato contínuo, o presidente solicitou ao 1-º secretário que lesse a matéria constante do Expediente da pauta do dia. OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (dois ofícios); balancetes da Prefeitura Municipal de Bebedouro, IMESBVC, SAAEB e SASEMB referentes ao mês de março de 2009; Declaração de Bens do ex-prefeito, Hélio de Almeida Bastos, do ex-vice-prefeito, Ângelo Campanelli, do prefeito, João Batista Bianchini, e do vice-prefeito, João Gustavo Spido; do Fundo Nacional de Saúde (07 ofícios). CONVITES - do DEMEC e outros. CONVITES AOS VEREADORES - da Rede Multidrogas; do Centro Paula Souza; do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente de Bebedouro - CMDCA. PROJETOS - Projeto de Lei n-º 53/2009, de autoria do vereador Mestre Rodrigo - PDT, que institui a Campanha Contribuinte Amigo do Esporte, que visa a incentivar as empresas estabelecidas e as pessoas físicas residentes no município de Bebedouro a contribuírem com o Fundo Municipal de Esportes e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n-º 05/2009, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, que rejeita as contas relativas ao exercício 2005 do Poder Executivo municipal de Bebedouro, que especifica. INDICAÇÕES - n-º 208/2009 (Antonio da Vidraçaria - PTC); n-º 201 e 202/2009 (Carlinhos Pica-Pau - PV); n-º 204/2009 (Tota - PV); n-º 206 e 207/2009 (Chanel - PDT); n-º 205/2009 (Paulo Bianchini - PTC); n-º 203/2009 (Sebastiana - DEM); n-º 199 e 200/2009 (Sensei - DEM); Concluída a leitura, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e que os balancetes encontram-se à disposição dos senhores vereadores na Secretaria da Casa, passando, em seguida, à Questão de Ordem Regimental. Não havendo nenhum pedido, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. O vereador Nelson Sanchez falou com preocupação do estado de abandono em que se encontra a piscina da FECCIB velha, onde criadouros de dengue, do projeto de remodelação das praças públicas do município, de autoria da diretora do Meio Ambiente, Alessandra ― na qual poderia ser aproveitada a madeira apreendida ―, parabenizou os idealizadores do Campeonato de Futebol Sub-12, especialmente o Paim, e lembrou a Festa Franciscana. O vereador falou ainda de seu requerimento constante da pauta, em que pedia informações sobre o diabetes. O vereador Paulo Bianchini leu na íntegra sua indicação em que pedia a recuperação do piso e a construção da cobertura na quadra esportiva do Núcleo II da EMEB Lellis do Amaral Campos, localizada no bairro Vila Irmã Antonieta Farani. Enviou depois um abraço a sua mãe por seu aniversário, parabenizou o DME, o Executivo, a Câmara e os voluntários que colaboraram para a realização do Campeonato de Futebol Sub-12, em especial o Paim. O vereador Mestre Rodrigo falou do empenho do deputado federal Jorge Tadeu em ajudar Bebedouro e a igreja de que ambos são membros, da injustiça, em sua opinião, sofrida pelo governador do Maranhão, Jackson Lago, ao ter seu mandato cassado pelo TSE ― desocupando a cadeira que a família Sarney ocupava havia 40 anos ―, pelo que enviaria uma moção de apoio ao ex-governador, e também da matéria jornalística sobre os gastos do governo federal com cartões corporativos, que haviam dobrado desde fevereiro, advertindo que a TV aberta criticava os deputados e senadores pelos gastos que têm com assessores, verbas de gabinete, viagens, etc., mas não divulgava os gastos do governo federal com os cartões corporativos, e que eles, vereadores, são os que mais sofrem com tais críticas, já que são fiscalizados de perto pela população, embora nada tenham a ver com o que os deputados e senadores fazem. Falou ainda da matéria jornalística sobre as comissões que eles, vereadores, pretendiam instituir na Casa ― uma para fiscalizar os processos licitatórios e outra para acompanhar o trabalho realizado com os idosos ―, e concluiu sua fala informando que o deputado federal João Jorge Fadeu, de Itararé, é que assumiria no lugar do falecido deputado João Hermann, e não o deputado Chiarelli, de Ribeirão Preto, como havia anunciado. O vereador Sensei agradeceu a Renato Ennes, do Departamento de Eventos da Prefeitura, por sua presença na Casa e por ter-lhes enviado o convite para os eventos em homenagem ao aniversário da cidade. Criticou depois a enquete feita pelo O Jornal com alguns munícipes, na qual estes avaliaram o prefeito, pois, opinou, para que alguém possa avaliar outrem, precisa ser igual ou melhor que essa pessoa, o que não seria o caso de tais pessoas. Enfatizou a necessidade de todos trabalharmos pelo município, mormente porque estamos enfrentando duas crises ― a mundial e a da laranja ―, advertiu que as eleições seriam somente dali a três anos e meio, e afirmou que eles continuariam votando unanimemente a favor dos projetos do Executivo porque eram bebedourenses e queriam criar alternativas para que o município recuperasse ao menos parte do que perdera. Pediu que parassem com o negativismo na cidade e de dar  oportunidade a pessoas que só faziam criticar o Legislativo e o Executivo, até porque ainda é muito cedo para avaliações, pessoas que os criticavam até mesmo por falarem errado. “Muda alguma coisa na tua vida se eu falar ‘nóis foi’?”, questionou o vereador. “Na minha não muda.” Enfatizou ainda que todos dependemos de todos, falou de seu requerimento em que convidava o prefeito a vir à Casa fazer uma explanação sobre o trabalho que realizara em seus primeiros cem dias de governo, e, por fim, informou que o próximo convidado seria o diretor do Banco do Povo. O vereador Carlinhos Pica-Pau parabenizou os departamentos municipais que se empenham na revitalização da Praça dos Trabalhadores e o Departamento de Meio Ambiente pela iniciativa do projeto de recuperação das praças, no qual se utilizaria o eucalipto tratado produzido no Assentamento Reage Brasil. Falou depois de sua visita, juntamente com outras pessoas, ao terreno onde seria construída a Praça Chico Mendes, no Jardim Talarico, informou que na semana seguinte a diretora Alessandra, do Meio Ambiente, apresentaria na Casa o projeto que adotaria nas praças da cidade e parabenizou a Prefeitura pelo empenho de seus funcionários em proporcionar um mês de atrações em comemoração aos 125 anos de Bebedouro. Parabenizou também o DME e o Paim ― Paulo Sérgio ― pela realização do Campeonato Sub-12, falou da indicação que faria pedindo providências em relação aos aviões que atuam no combate de pragas da agricultura e têm cruzado o espaço aéreo da cidade, coisa que não poderiam fazer, e informou à diretora Sebastiana que o diretor de Gabinete, Juan Cox, lhes daria uma resposta sobre a Casa Santo Expedito. Falou então de suas indicações constantes da pauta, uma referente à implantação de um curso de bijuteria no Centro Social do Alto da Boa Vista e outra referente à implantação de um curso profissionalizante de corte e costura no Centro Educacional Hely Simões, no Jardim Tropical. Por último, informou que estivera em contato com o deputado Chico Sardelli, do PV, e agradeceu à deputada Rita Passos pela liberação de uma verba no valor de R$ 70 mil. O vereador Jesus Martins falou de sua indicação e do vereador Mestre Rodrigo em que pediam ao prefeito a implantação, numa sala da Prefeitura, de um canal de comunicação com a comunidade evangélica da cidade, em cumprimento à promessa que fizera em sua campanha. Falou depois sobre a indicação em que pediria a construção de um banheiro na praça de Botafogo, em cima do qual poderia ser construído um coreto, sobre a reclamação de que havia estagiários de fora trabalhando na cidade, em prejuízo dos jovens bebedourenses, e sobre os trabalhadores da Frente de Trabalho, opinando que estes precisam ter o INSS e que quem fez tal projeto não tem formação, ou poucos estudos, porque, semelhante ao regime de escravidão, não garante direito algum aos trabalhadores. A vereadora Sebastiana parabenizou a Renato Ennes pelo convite que lhes enviara, a quem pediu, em nome de moradores, que voltasse a promover o baile que era promovido quinzenalmente na praça da Macam, no Jardim Paraíso. Opinou depois que já havia passado da hora de a Prefeitura tomar providências em relação à piscina da FECCIB velha e que a situação das praças da cidade é vergonhosa. O vereador Antonio da Vidraçaria falou com preocupação sobre a piscina da FECCIB velha, para a qual havia pedido melhorias por meio de uma indicação, destacando a importância das atividades hidroterapêuticas que lá poderiam ser desenvolvidas, e também sobre a prostituição, consumo de drogas e lixo que se joga na beirada do lago. Parabenizou depois o Paim, o DME e o Executivo pela realização do Campeonato Sub-12, destacando a importância do esporte para a formação educacional das crianças, agradeceu a Renato Ennes e ao prefeito pela realização em breve da 2-ª Copa Evangélica, discorreu sobre sua indicação constante da pauta, na qual pedia a construção de uma praça no Residencial Hércules Pereira Hortal, e falou do ponto de consumo de drogas que havia se instalado numa avenida do bairro. Por último, salientou a importância de se instalarem lixeiras ao longo do lago artificial. O vereador Tota falou da tristeza que sentira ao ver os ex-integrantes da Frente de Trabalho no PAT, à procura de emprego, informando que, conforme ficara esclarecido na reunião ocorrida naquela data entre os ex-integrantes, ele, a vereadora Sebastiana, o prefeito e a diretora do RH, a Prefeitura, por questões legais, não poderia ter prorrogado o prazo do contrato. Apelou então ao prefeito para que estudasse a possibilidade de conceder cestas básicas às pessoas dispensadas, algumas das quais choravam porque não tinham o que dar de comer a seus filhos. Apelou também ao prefeito e ao vice-prefeito para que, em vista do aniversário da cidade, reunissem seus diretores e promovessem um mutirão de limpeza, pois o mato alto se alastra por toda parte. Passando momentaneamente a presidência da Mesa ao vice-presidente, vereador Sensei, o vereador Chanel parabenizou o Valdecir pelo bom trabalho que faz à frente da COOCRESB e agradeceu ao Dr. Alfredo, ao Marcão e a Paulinho Lisboa por atenderem aos pedidos que lhes fazem. Em seguida, falou sobre a matéria jornalística referente ao cartel da laranja, opinando que este fechou uma indústria na cidade, está acabando com nossos citricultores e o governador do Estado não quer recebê-los para discutir a questão, não obstante tenha sido campeão de votos na cidade, e advertindo que a Citrosuco está desmontando sua fábrica na cidade e ninguém se posicionara sobre o fato, a não ser ele. Pediu então ao prefeito, em nome do comerciante Jorge Caran, a construção da praça no Jardim Talarico, e falou da lista que vira no bar do comerciante, na qual havia uma relação das pessoas que o prefeito enviaria ao Iraque para trabalhar ― críticas que precisavam aceitar, opinou ―, da qual seu nome não constava. Constava, porém, da lista feita pelo Sindicato dos Funcionários Municipais, cujos diretores vinham propalando que os perseguiriam e que eles, vereadores. tinham interesse no Sindicato. Em resposta a tais afirmações, disse que aprendera com seu pai a falar sempre nada mais que a verdade e a trabalhar pelo próximo, que, se não pudesse ajudar, não prejudicaria, e que não tentara denegrir a imagem de ninguém. Sugeriu aos diretores do Sindicato que trabalhassem, não tentassem ganhar as eleições no tapetão e agissem com transparência em relação a seus associados. Falou então do requerimento em que pediria informações sobre número de cargo de confiança na Prefeitura, e apelou para que trabalhasse um pouco mais pelo município, pois, como ouvia dizer antes de ingressar na política, prefeito mais ou menos ruim sabe ao menos pintar as guias de sarjeta de branco, opinando que a culpa por tal situação é dos comandados do prefeito, porque andam preocupados demais em “aparecer na foto”. Falou ainda de sua satisfação com a Câmara, enviou um abraço aos vereadores, em especial ao irmão do prefeito, Paulo Bianchini, por sua imparcialidade, e destacou a transparência e a gestão diferenciada que vinham realizando. Por fim, citou novamente seu pai, uma pessoa que vencera na vida porque, em vez de falar mal dos outros, trabalhava. Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. O vereador Nelson Sanchez convidou a população a interagir com a Câmara, disse que aceitava tanto as críticas positivas quanto as negativas, e pediu ao prefeito Italiano que “aquecesse as turbinas” e tomasse pulso da situação. Disse ainda que, em vista das críticas que receberam por terem aprovado o projeto que cria o Distrito Industrial V, analisaria com mais atenção os projetos do Executivo, e, se fosse o caso, pediria vista deles ou contra eles votaria. Falou ainda de seu “sonho” em ver um banheiro público na praça do Jardim Paraíso, chamou a atenção da diretora Alessandra para a praça do Jardim Centenário e pediu ao COMTUR que “aquecesse as turbinas”. O vereador Paulo Bianchini agradeceu ao presidente pelas palavras que lhe dirigira, opinou que a presença do deputado Jorge Tadeu na Casa demonstrara a união dos vereadores, agradeceu ao deputado pela verba que liberou para Bebedouro e parabenizou o vereador Sensei por seu projeto para o bairro Santa Terezinha. Por fim, enfatizou a importância da união entre os vereadores e entre o Legislativo e o Executivo para a conquista de benefícios para a cidade. O vereador Mestre Rodrigo criticou o reajuste de 24,8% das tarifas da CPFL, e, falando do programa Minha Casa, Minha Vida, informou que o número médio de casas por município seria 200 e que alguns municípios não receberiam nada. Não obstante, parabenizou o diretor do Departamento de Habitação por ter conseguido cadastrar 8000 munícipes no programa. Parabenizou ainda a Renato Ennes pelo calendário de eventos em comemoração ao aniversário da cidade, sobre o qual falou. O vereador Carlinhos Pica-Pau cumprimentou o senador Suplicy por ter lido seu ofício referente à Citrosuco, cuja reabertura, infelizmente, não conseguiriam. Falou depois da moção de apelo que enviaria ao governo estadual para que reembolse os agricultores que tiveram perdas com o greening. A vereadora Sebastiana agradeceu ao diretor do Departamento de Habitação, Rubens Marcon, pela resposta que dera a seu requerimento, o qual se empenharia na criação do Conselho Municipal de Habitação, haja vista que em Bebedouro há um grande número de casas em situação de risco. Falou depois sobre a indicação em que pedira o asfaltamento de um trecho da Rua dos Missionários ― asfaltamento que se faz necessário também em diversos setores da cidade ―, sobre o Dia do Ferroviário e sobre o Dia Mundial das Vítimas em Memória das Vítimas de Acidentes e Doenças do Trabalho. Falou então sobre as palestras que o CEREST, onde estivera, promoveria, referentes à prevenção de acidentes e doenças no trabalho, convidou a todos para a Festa Franciscana, mencionou a Missa Campal promovida pela Igreja Católica ― um evento ecumênico ―, opinou que não podemos permitir que a negatividade continue a imperar em Bebedouro, e, lembrando que o COMTUR já não dispõe do espaço no Shopping onde os munícipes expunham seus trabalhos manuais, advertiu o Executivo de que turismo é receita. Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente passou à Ordem do Dia. Requerimento n-º 24/2009, de autoria do vereador Sensei - DEM. Aprovado sem discussão por oito votos, ausente do plenário o vereador Jesus Martins. Requerimento n-º 25/2009, de autoria do vereador Nelson Sanchez - DEM. Na discussão, somente o vereador Nelson Sanchez falou sobre sua propositura, pela qual pedia esclarecimentos sobre questionamentos referentes ao diabetes na rede municipal de saúde. Aprovado por unanimidade. Moção n-º 33/2009, de autoria do vereador Chanel - PDT. Na discussão, o vereador Chanel, fazendo uso da prerrogativa de falar sentado, justificou a formulação da moção de apelo que enviava ao INSS para que estudasse alternativas para se melhorar o atendimento do serviço prestado no posto do INSS de Bebedouro, advertindo que, se o atendimento não melhorasse, faria uma moção ainda mais apelativa. O vereador Jesus Martins disse estar decepcionado com a agência do INSS de Bebedouro, a qual, segundo ele, é como curva de rio: tudo o que vem, volta. Teceu críticas severas ao atendimento prestado pelos funcionários da agência, que, em sua opinião, poderia ser fechada. Aprovada por unanimidade. Moção n-º 34/2009, de autoria do vereador Carlinhos Pica-Pau - PV. Na discussão, o vereador Carlinhos Pica-Pau falou sobre sua propositura, pela qual apelava ao ministro das Comunicações e à secretária de Serviços de Comunicação Eletrônica para que liberem a outorga de funcionamento de uma Rádio FM Educativa e uma TV Educativa, ambas em nome da Fundação Caminho Seguro. O vereador Nelson Sanchez parabenizou o vereador Carlinhos Pica-Pau pela iniciativa da moção e salientou a importância de uma rádio e uma TV educativas para a cidade. O vereador Chanel parabenizou o vereador Carlinhos Pica-Pau pela iniciativa, que subscreveria. Aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão, convocando a Casa para a 13-ª Sessão Ordinária, a realizar-se dia 04 de maio de 2009, segunda-feira, às vinte horas. Para constar nos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2-º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 27 de abril de 2009. 
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